
 „Najzaujímavejšie podujatie školskej knižnice“ 

k Medzinárodnému dňu školských knižníc 

23. októbra 2017 

 „Deň Milana Rastislava Štefánika“ 

 

Názov a sídlo školy: Základná škola Klátova Nová Ves 351, 958 44 Klátova Nová Ves 

Kontakt:  zsknv@stonline.sk  tel. 038/5420 277 

Riaditeľka: Mgr. Martina Molčanová 

Šk. knihovníčka: Mgr. Zuzana Dolná 

Počet účastníkov podujatia: cca 200 ľudí (všetci žiaci ZŠ,  pedagogickí aj 

nepedagogickí pracovníci školy, pozvaní 

hostia - prednášajúci, priatelia školy) 

 

 Každý ročník súťaže o „Najzaujímavejšie podujatie školskej knižnice“ je pre nás veľkou 

výzvou. Inak tomu nebolo ani tento rok... 

 Asi dva týždne pred daným termínom sme dali na pracovnej porade pedagogických 

pracovníkov školy „hlavy dohromady“ a vznikol nápad, vytvoriť podujatie pod názvom 

„M.R.Štefánik z každého uhla“. V škole sme vytvorili niekoľko stanovíšť (vyčlenili sme na to tri 

miestnosti - šk. knižnicu, jednu kmeňovú triedu a odbornú učebňu), na ktorých sa postupne 

striedali všetci žiaci školy aj so svojimi pedagógmi. Do každej miestnosti boli tematicky 

zaradené ďalšie tri stanovištia vo forme tvorivých dielní, vychádzajúc zo všestrannej osobnosti 

M.R. Štefánika - bližšie sme sa na neho pozreli ako na astronóma, letca, cestovateľa, samotnú 

osobnosť M.R.Štefánika, jeho životopis... Stále si neviete celkom predstaviť, ako to fungovalo? 

Tak pekne poporiadku... 

Podľa časového harmonogramu, ktorý bol vopred dôsledne premyslený a pripravený, sa 

v jednotlivých miestnostiach postupne vystriedali všetci žiaci školy spolu s vyučujúcimi. Malí aj 

veľkí. 

 



V školskej knižnici bol priestor, kde sa žiaci dozvedeli informácie zo životopisu M.R.Štefánika. 

Prezentáciu na danú tému si pripravili dvaja žiaci 9. ročníka v spolupráci s učiteľom dejepisu 

a takisto ju každej skupine odprezentovali. Potom sa prítomní žiaci rozdelili do troch skupín - 

1.skupina skladala maketu mohyly M.R.Štefánika na Bradle, ktorú nám ochotne vyrobil jeden 

z oteckov, za čo sme mu nesmierne vďační (maketa zostane ako učebná pomôcka v škole), 

2.skupina vyrábala model lietadla, v ktorom zahynul M.R.Štefánik - Caproni Ca-33, každý si 

svoj model odniesol so sebou a napokon na 3. stanovišti si žiaci pripomínali cestovateľské 

zážitky Štefánika a vyrábali kvetinový veniec okolo krku, ktorý mal pripomínať jeho pobyt na 

Tahiti. 

V jednej z našich odborných učební sme venovali priestor M.R.Štefánikovi ako astronómovi, 

už aj preto, že v našej škole sa vyučuje astronómia ako samostatný predmet v rámci ŠkVP. Tu 

čakal na deti krátky výklad o jeho astronomickom bádaní, opäť v podaní žiačok starších 

ročníkov, ktoré si toto svoje rovesnícke vzdelávanie pripravili v spolupráci s vyučujúcou fyziky. 

Deti sa potom rozdelili do troch skupín a „rozliezli“ sa po triede na stanovištia. 1.skupina sa 

venovala Cassiopei - súhvezdiu, ktoré skúmal M.R.Štefánik - hľadali ho na hviezdnej mape 

a vlastnoručne vyskladali z pripravených hviezd na imitovanej oblohe, 2.skupinu mimoriadne 

zaujal hvezdársky ďalekohľad s možnosťou pozorovania, ktorý nám priniesol, nainštaloval 

a celý čas strávil spolu s nami Nelkin otec (žiačka 2.ročníka), ktorý je amatérskym hvezdárom. 

3.skupina sa venovala riešeniu tajničky, v ktorej boli ukryté pojmy zo života M.R.Štefánika 

a prezeraniu rôznych kníh, ktoré sa nám podarilo o ňom zadovážiť (aj so súkromných knižníc 

jeho zanietených obdivovateľov). 

4.A trieda sa premenila v tento deň na miestnosť, kde žiaci spoznávali osobnosť M.R.Štefánika. 

Tu deti v rámci 1. skupiny skladali puzzle - portrét M.R.Štefánika, na čo sme využili interaktívnu 

tabuľu, 2.skupina žiakov sa obliekala do uniformy (síce nie originál Štefánikovej, ale mali z toho 

veľkú radosť) a 3.skupina si vyrábala imitáciu medaily - Kríž 1.rádu M.R.Štefánika, ktorú 

udeľuje prezident SR za mimoriadne zásluhy (o čom sa deti samozrejme počas tvorenia 

dozvedeli). 

 Mimoriadnou udalosťou tohto dňa bola ale určite prítomnosť vzácnych hostí - pána 

Koudelku (cca 80-ročného historika) a pána Šimku, ktorí k nám pricestovali z Prievidze - z 

Klubu Milana Rastislava Štefánika. Hneď ráno sme pre nich pripravili telocvičňu, kde 

zrealizovali svoju prednášku o živote a smrti M.R.Štefánika, ktorej sa zúčastnili všetci žiaci 5.-

9.ročníka. Okrem zaujímavého rozprávania, pri počúvaní ktorého niektorí žiaci ani nedýchali, 

nám pustili dokumentárny film zachytávajúci posledné hodiny života a smrť M.R.Štefánika . 



Neskôr sme našich hostí  previedli po stanovištiach, ktoré sme pre žiakov pripravili - boli 

unesení a dojatí, že sme takýmto spôsobom oživili a vniesli do sŕdc detí aspoň na  jeden deň túto 

vzácnu osobnosť (a my dúfame, že to nebolo len na tento jeden deň).  Odchádzali s pripnutými 

medailami, ktoré pre nich vyrobili žiaci  ... 

 Všetci boli v tento deň spokojní - žiaci (a nielen preto, že podľa ich slov sa neučili, ale 

my vieme, že sa v tento deň naučili veľmi mnoho), organizátori, hostia, vedenie školy.  Veď 

posúďte sami... 

Vyjadrenie pani riaditeľky k poriadanej akcii: 

"Prostredníctvom aktivít realizovaných počas tohto dňa sa podarilo priblížiť osobnosť 

M.R.Štefánika všetkým vekovým kategóriám. Spojením metód získavania poznatkov - vidieť, 

počuť, vykonať - si účastníci odniesli informácie, artefakty  i emocionálne zážitky, ktoré v nich 

doznievali po skončení akcie a určite budú doznievať ešte nejaký čas. V nasledujúce dni sme 

prijímali len pozitívnu spätnú väzbu na túto akciu" 

                                                                                           Mgr. Martina Molčanová 

Vyjadrenia detí neprepisujeme, ale podľa odporúčaní uvedených v pokynoch prikladáme  na 

originálnych samostatných listoch aj s gramatickými chybami :-) . 

Ak vašej predstave o podujatí stále niečo chýba, veríme, že fotografie tento chýbajúci článok 

doplnia... Oveľa viac fotografií si môžete, samozrejme, pozrieť na stránke školy 

https://zsknv.edupage.org/ 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                                                                                                               Fotografie z jednotlivých   

stanovíšť... 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


